
cardoon от Isabell Kraemer 
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Пряжа 
Happygoknitty Merpaca 8 (220 м/100г); на 
фото цвета Driftwood (ОЦ – основной 
цвет) и West Coast Granite (КЦ – 
контрастный цвет). 
ОЦ: 796 (856, 949, 1070, 1135)(1184, 1252, 
1329, 1418) м 
КЦ: 105 (111, 117, 123, 130)(136, 142, 149, 156) 
м 
Спицы 
Круговые 3,75 мм (40 и 80 см) и чулочные 
спицы (не нужны при вязании в технике 
Magic-Loop) для набора петель и манжет. 
Круговые 4 мм (40 и 80 см) и чулочные 
(не нужны при использовании метода 
Magic-Loop) для корпуса и рукавов. 

 
Плотность 
20 п x 28 рядов = 10 x 10 см гладью спицами 
4 мм после стирки и блокировки. 

 
Размеры 
1 (2, 3, 4, 5)(6, 7, 8, 9) 
ОГ готового изделия: 
88 (96, 106, 116, 126)(134, 144, 152, 160) см 
Пуловер рассчитан на припуск примерно 10 
см. (см. последнюю страницу). 

 
Инструменты 
Петледержатель  или бросовая нить, 
петельные маркеры, трикотажная игла, 
приспособления для блокировки. 

 
Технические элементы: 

Короткие ряды по-немецки: 
http://www.youtube.com/watch?v=i_6Pjl20zKA 
ЛС: провязать указанное количество петель, 
повернуть работу, перевести нить вперед, 
снять 1ю п как изн, натянуть нить над спицей 
назад, чтобы получилась двойная петля= ДП, 
вновь перевести нить вперед . 

С изн.стороны: провязать указанное 
количество петель, повернуть работу, 
перевести нить вперед, снять 1ю п. как 
изнаночную, перевести нить над спицей 
назад и натянуть, чтобы получилась двойная 
петля= ДП. 
 
Двойная петля: в следующем ряду вязать 
двойную петлю как одну, за обе ножки – 
лицевой или изнаночной (ДПвм). 

 
Набор петель методом большого пальца: 
https://www.youtube.com/watch?v=goOVkdgv_ys 

Обычный набор петель: 
https://www.purlsoho.com/create/long-tail-cast-on/ 
Работа с цветом/цветовые доминанты 
https://ysolda.com/blogs/journal/colour- 
dominance 

 
Сокращения 
П1Л: прибавление с наклоном влево: ввести 
Лсп под нить между петлями движением 
спереди назад, поднять на спицу спереди 
назад и провязать за заднюю стенку 
лицевой. 
П1П: прибавление с наклоном вправо: 
ввести Лсп под нить между петлями 
движением сзади вперед и повесить на 
левую спицу. Провязать лицевой за 
переднюю стенку 
П1Пи: прибавление с наклоном вправо 
изнаночной: ввести Лсп под нить между 
петлями, поднять на спицу движением сзади 
вперед и провязать за переднюю стенку 
изнаночной. 
2вм.лиц: провязать 2 вместе лицевой 
ссл: снять 1 п как лиц, след.петлю снять как 
изн, вернуть обе на левую спицу и провязать 
вместе лицевой 
сн: снять петлю(петли) 
Уб.: убавление, убавить 
ДП: двойная петля (в кор. рядах) 
ДПвм: провязать двойную петлю как одну, 
за обе ножки лицевой или изнаночной – по 
рисунку 
ОЦ: основной цвет 
КЦ: контрастный цвет 
ЛС: лицевая сторона 
+1Л: поднять левую ножку петли на 2 
ряда ниже петли на правой спице и 
провязать ее лицевой скрещенной 
gestrickt. 
П: петля 
м: маркер 
см: снять маркер, перенести на правую спицу 
пм: поставить маркер 
+1П: поднять правую ножку петли, 
находящейся под следующей петлей на 
левой спице и провязать лицевой/изнаночной 
Мнр: маркер начала ряда 
Кор: короткий 
повт.: повторять 
Приб.: прибавление, прибавить 
Пов.: повернуть 
Посл.: последний, последняя/ие 
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Cardoon вяжется бесшовно сверху вниз. 
Вначале вяжутся короткие ряды, образующие 
вырез горловины спинки. Затем кокетка 
вяжется по кругу до отделения петель рукава. 
Затем корпус вяжется круговыми рядами, 
вслед за ним - рукава по кругу до манжет. 
Вырез горловины по желанию может быть 
отделан резинкой в конце. 

 
Описание 
 Верх изделия 
Нитью ОЦ и спицами 3,75 мм набрать 100 
(106, 108, 108, 112)(112, 112, 112, 112) п 
обычным способом  и соединить работу в 
круг (не перекрутив петли!). Поставить мнр  - 
середина спинки. 
Совет: По желанию можно провязать 5 рядов 
резинкой 1x1 (1лиц, 1изн) для отделки 
горловины, прежде чем начать работу по 
описанию. 

 
Перейти на спицы 4 мм. 
Размеры 1, 2: 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Перейти к секции Для 
всех размеров. 

 
Размер 3 : 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Ряд 2 (Zun-Ряд): 8 лиц, П1Л, лиц до 8 
последних п, П1Л, лиц. до конца. (2 П 
приб.) 
Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, 110, -, -)(-, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 4: 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Ряд 2: 7лиц, П1Л, 13лиц, П1Л, (14лиц, П1Л, 
13лиц, П1Л) до 7 посл. петель, лиц. до конца. 
(8 П приб.) 
Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, -, 116, -)(-, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 5: 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Ряд 2 (Zun-Ряд): 6лиц, П1Л, (11лиц, П1Л) до 
7 посл. петель, лиц. до конца. (10 П приб.) 
Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, -, -, 122)(-, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 6: 
Ряд 1: лиц. до конца. 

Ряд 2 (Zun-Ряд): (7лиц, П1Л) до конца. (16 
П приб.) 

Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, -, -, -)(128, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 7: 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Ряд 2: 4 лиц, П1Л, (5лиц, П1Л) до 3 посл. 
петель, лиц. до конца. (22 П приб.) 
Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, -, -, -)(-, 134, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 8: 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Ряд 2: (4 лиц, П1Л) до конца. (28 П приб.) 
Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, -, -, -)(-, -, 140, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 9: 
Ряд 1: лиц. до конца. 
Ряд 2: (4 лиц, П1Л, 3лиц, П1Л) bis Ende. (32 
П приб.) 
Ряд 3: лиц. до конца. 
- (-, -, -, -)(-, -, -, 144) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Для всех размеров 
 
Кор. ряд 1: (ЛС) 30 (31, 33, 34, 36)(37, 39, 40, 
40)лиц, пов.; (ИС) ДП, изн. до Мнр, см, 29 (30, 
32, 33, 35)(36, 38, 39, 39) изн, пов. 
Кор.ряд 2: (ЛС) ДП, лиц.до мнр, см, 1лиц, 
(6лиц,  П1Л) 4 (4, 5, 5, 5)(5, 5, 5, 6) раз, лиц. 
до  ДП, ДПвм, 3лиц, пов.; (ИС) ДП, изн. до 
Мнр, см, (6изн, П1Пи) 4 (4, 5, 5, 5)(5, 5, 5, 6) 
раз, изн. до ДП, ДПвм, 3изн, пов. [8 (8, 10, 10, 
10)(10, 10, 10, 12) п приб.] 
Кор.ряд 3: (ЛС) ДП, лиц. до Мнр, см, лиц. до 
ДП, ДПвм, 3лиц, пов.; (ИС) ДП, изн. до Мнр, 
см, изн. до ДП, ДПвм, 3 изн, пов. 
Кор.ряд 4: (ЛС) ДП, лиц. до Мнр, см, лиц. до 
ДП,  ДПвм, 4 лиц, пов.; (ИС) ДП, изн. до Мнр, 
см, изн. до ДП, ДПвм, 4 изн, пов. 
След. ряд (ЛС): ДП, лиц. до Мнр, см. 
108 (114, 120, 126, 132)(138, 144, 150, 156) п 

 
Провязать 2 круговых ряда лицевыми (по 
ходу работы провязывать ДПвм). 

 
След. ряд: (3лиц, П1Л) до конца. 
[36 (38, 40, 42, 44)(46, 48, 50, 52) п приб.] 
144 (152, 160, 168, 176)(184, 192, 200, 208) п 
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Жаккардовый узор (с 4 рядами прибавок) 
Ряды 1 - 36 вязать по схеме, сменяя цвета и 
выполняя прибавления в указанных на 
схеме местах. По окончании нить КЦ 
отрезать. 

13 11 9 7 5 3 1 

 
35 

 
33 

 
31 

След.ряд: 18 лиц, П1Л (35 лиц, П1Л) до 
посл. 17 п, лиц. до конца. (8 П приб.) 
- (-, 288, -, -)(-, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 4: 
Провязать 7 рядов лицевыми 
След.ряд: 11лиц, П1Л (21лиц, П1Л) до 10 
посл. петель, лиц. до конца. (14 П приб.) 
- (-, -, 308, -)(-, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 
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Размер 5: 
          Провязать 7 рядов лицевыми. 

След.ряд: 12лиц, П1Л (19 лиц, П1Л) до 11 
посл. петель, лиц. до конца. (16 П приб.) 
Провязать 7 рядов лицевыми. 
След.ряд: 13лиц, П1Л, (23лиц, П1Л) до 12 
посл. петель, лиц. до конца. (14 П приб.) 
- (-, -, -, 338)(-, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 6: 
Провязать 7 рядов лицевыми. 
След.ряд: 11лиц, П1Л (20лиц, П1Л) до 11 
посл. петель, лиц. до конца. (16 П приб.) 
Провязать 8 рядов лицевыми. 
След.ряд: 13лиц, П1Л, (24 лиц, П1Л) до 13 
посл. петель, лиц. до конца. (14 П приб.) 
- (-, -, -, -)(352, -, -, -) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 7: 

          Провязать 7 рядов лицевыми 
След.ряд: 11лиц, П1Л (21лиц, П1Л) до 10 
посл. петель, лиц. до конца. (16 П приб.) 
Провязать 8 рядов лицевыми. 
След.ряд 16лиц, П1Л) до 

          Конца (22 п. прибавлено) 
 

          - (-, -, -, -)(-, 374, -, -) п 
      Перейти к секции Для всех размеров  

Схему читать снизу вверх и справа налево. 
 

Примечание: 1 ряд прибавлений = + 36 (38, 40, 
42, 44)(46, 48, 50, 52) петель прибавлено. 
252 (266, 280, 294, 308)(322, 336, 350, 364) п 

 
Размер 1, 2: 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Размер 3: 
Провязать 7 рядов лицевыми. 

 
Размер 8: 
Провязать 7 рядов лицевыми. 
След.ряд: 7лиц, П1Л, (14 лиц, П1Л) до 7 
посл. петель, лиц. до конца. (25 П приб.) 
Провязать 8 рядов лицевыми. 
След.ряд: 8 лиц, П1Л, (18лиц, П1Л) до 7 
посл. петель, лиц. до конца. (21 П приб.) 

- (-, -, -, -)(-, -, 396, -) п 
    Перейти к секции Для всех размеров

              

              

              

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

          

          

          

          

          

          

          

          

        

        

        

 

 29 
 

27 
 

25 
 

23 
 

21 
 

19 
 

17 
 

15 
           

          13 
           

          11 
 
9 

 
7 

 
5 

 
3 

 
1 



5 
@lingvaknit только для личного пользования 

 

 
 

Размер 9: 
Провязать 7 рядов лицевыми. 
След.ряд: 7лиц, П1Л, (13лиц, П1Л) до 6 
посл. петель, лиц. до конца. (28 П приб.) 
Провязать 8 рядов лицевыми. 
След.ряд: 14 лиц, П1Л, (13лиц, П1Л) до 14 
посл. петель, лиц. до конца, П1Л. (30 П 
приб.) 
- (-, -, -, -)(-, -, -, 422) п 
Перейти к секции Для всех размеров 

 
Для всех размеров 
Продолжать по кругу без прибавлений. 
Через 18,5 (19,5; 20,5; 22,5; 23,5)(24,5; 25,5; 
25,5; 26,5) см от наборного края (измерять 
посередине переда) разделить работу. 

Разделение на корпус и рукава 
След. ряд: 39 (42, 46, 50, 55)(58, 62, 65, 69) 
лиц, 49 (50, 53, 55, 60)(61, 64, 69, 74) п рукава 
отложить на бросовую нить, набрать 6 (7, 8, 9, 
9)(10, 11, 12, 12) п, пм (мбш – маркер бокового 
шва), набрать 5 (6, 7, 8, 8)(9, 10, 11, 11) п, 
провязать 77 (83, 91, 99, 109)(115, 123, 
129,137) лиц, отложить 49 (50, 53, 55, 60)(61, 
64, 69, 74) п, 
набрать  6 (7, 8, 9, 9)(10, 11, 12, 12) п, пм (мбш 
– маркер бокового шва),набрать  5 (6, 7, 8, 
8)(9, 10,11, 11) п, 38 (41, 45, 49, 54)(57, 61, 64, 
68) лиц, убрать Мнр, лиц. до след. маркера 
(новый Мнр). Начало ряда теперь – под 
правой проймой. 
По 88 (96, 106, 116, 126)(134, 144, 152, 160) п 
на перед и спинку. 

 
Корпус 
Вязать лицевой гладью до длины корпуса 
примерно 22 см от проймы. 

 
След.ряд: (1лиц, П1Л, лиц. до 1 п    перед м, 
П1П, 1лиц, см) 2 раза. (4 П приб.) 
По 90 (98, 108, 118, 128)(136, 146, 154, 162) п 
на перед и спинку. 

 
Размер 1: Перейти к секции Для всех 
размеров 

 
Размеры 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9: 
Повторить ряд с прибавлениями еще раз 
через 28 см от проймы 
- по (100, 110, 120, 130)(138, 148, 156, 164) п 

на перед и спинку. 
 

Для всех размеров: Продолжать вязать 
лиц.гладью до длины корпуса 30 см от 
проймы или на 8 см меньше желаемой 
длины. 

Жаккардовый узор 
Количество петель должно быть кратно 5. 
Размеры 1, 2, 3, 4, 5: вязать 1 ряд 
лицевыми. Продолжать жаккардовым 
узором по схеме. 

 
Размеры 6, 7: (1лиц, П1Л, лиц. до 1 п 
vor m, П1П, 1лиц, см) 2 раза (4 П приб.) 
По - (-, -, -, -)(140, 150, -, -) п на перед и спинку. 
Продолжать по схеме. 

 
Размер 8: (1лиц, 2вм.лиц, лиц. до м, см) 2 
раза. (2 п. уб.) 
По - (-, -, -, -)(-, -, 155, -) п на перед и спинку. 
Продолжать по схеме. 

 
Размер 9: (1лиц, П1Л, лиц. до м, см) 2 раза. 
(2 П приб.) 
По - (-, -, -, -)(-, -, -, 165) п jна перед и спинку. 
Продолжать по схеме. 

 
Схема жаккарда 
Ряды 1 - 7 вязать по схеме. По 
окончании отрезать нить КЦ. 

 
5 3 1 

7 
 

5 
 

3 
лиц. ОЦ 

1 лиц. КЦ 

Схему читать справа налево и снизу вверх. 
 

Провязать 2 круговых ряда лицевыми. 
 

Манжеты 
Перейти на спицы 3,75 мм. 
След. ряд: (1лиц, 1 изн) до конца (второй 
маркер можно убрать). 

 
Повт. последний ряд до тех пор, пока длина 
манжеты составит 4 см. Закрыть все петли 
по рисунку. 

 
Рукава (2 детали) 
Отложенные петли рукава перевести на спицу 
4 мм и, начиная с середины подреза, набрать 
6 (7, 8, 9, 9)(10, 11, 12, 12) п , затем провязать 
петли рукава лицевыми и поднять еще 5 (6, 7, 
8, 8)(9, 10, 11, 11) п     из петель подреза. 
Поставить Мнр. 
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Совет: чтобы избежать дырочек при переходе 
от рукава к подрезу проймы, можно набрать по 
1 лишней петле в местах соединения  и 
закрыть их в следующем ряду, провязав 
вместе лицевой со следующей петлей. 

 
Вязать  6 см (от проймы) лиц.гладью. 

 
Ряд убавлений: 1лиц, 2вм.лиц, лиц. до 
посл. 3 п, ссл, 1лиц. (2 п. уб.) 
58 (61, 66, 70, 75)(78, 83, 90, 95) п 

 
Повт. убавки в каждом 18 (15, 10, 8, 8)(8, 6, 6, 
5) ряду 4 (5, 8, 10, 10)(3, 7, 2, 8) раз, затем в 
каждом  - (-, -, -, -)(7, 5, 5, 4) ряду - (-, -, -, -)(8, 7, 
13, 9) раз. 
50 (51, 50, 50, 55)(56, 55, 60, 61) п 

 
Продолжать гладью до длины рукава 36 см от 
проймы или на 8 см меньше желаемой длины. 

 
Перейти к жаккардовому узору 
Примечание: количество петель должно 
быть кратно 5. 
Размеры 1, 3, 4, 5, 7, 8: Провязать 1 ряд 
лицевыми.  Продолжать по схеме. 

 
Размеры 2, 6, 9: 1лиц, 2вм.лиц, лиц. до 
конца. (1 п. уб.) 
- (50, -, -, -)(55, -, -, 60) п 
Продолжать по схеме. 

 
Схема жаккардового узора 
Ряд 1 - 7 вязать по схеме. По окончании 
отрезать нить КЦ. 

 
5 3 1 

Размеры 1, 2, 3, 4, 8, 9: 
Провязать 2 ряда лицевыми. 
Перейти к Манжете. 

 
Размеры 5, 6, 7: 
Провязать 1 ряд лицевыми. 
След. ряд: 1лиц, 2вм.лиц, лиц. до конца. (1 
п. уб.) 
Перейти к манжете. 

 
Манжета 
Перейти на спицы 3,75 мм. 
След. ряд: (1лиц, 1 изн) до конца. 
Повторять последний ряд до длины 
манжеты  4 см. Закрыть все петли по 
рисунку. 

 
Отделка горловины (по желанию, модель на 
фото – без отделки) 
Нитью ОЦ и спицами 3,75 мм, начиная с 
середины горловины спинки, поднять 100 (106, 
108, 108, 112)(112,112, 112, 112) п по 
горловине. Поставить Мнр и соединить в круг. 
След. ряд: (1лиц, 1изн) до конца. 
Повторять последний ряд до высоты резинки 
2 см. Закрыть все петли по рисунку. 

 
 

СБОРКА 
Заправить кончики и подвергнуть изделие 
блокировке. 

7 
 

5 
 

3 
лиц. ОЦ 

1 лиц. КЦ 
 

Схему читать справа налево и снизу вверх. 
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@lingvaknit только для личного пользования 

 

Мерки изделия 

 

Измерения даны в см. 
Окружность груди: 88 (96; 106; 116; 126)(134; 144; 152; 160) 
Окружность плеча: 30 (31,5; 34; 36; 38,5)(40; 42,5; 46; 48,5) 
Глубина кокетки: 18,5 (19,5; 20,5; 22,5; 23,5)(24,5; 25,5; 25,5; 26,5) 
Длина корпуса от проймы: +/- 38 
Длина рукава от проймы: +/- 44 


